
1. ( ) 안에 알맞은 말을 써넣으시오.

10000 이 8 이면 이라 80000이라 쓰고,
( ) 이라고 읽습니다.

팔만

수를 읽을때 숫자를 읽고 자릿수를 읽는다.
따라서 80000은 팔만이라고 읽는다.

해설



2. 나눗셈의몫의크기를비교하여⃝안에 >,=, <를알맞게써넣으시오.

320 ÷ 40 ⃝ 540 ÷ 60

<

320 ÷ 40(= 8) < 540 ÷ 60(= 9)

해설



3. 직각보다 작은 각을 무엇이라고 합니까?

예각

직각보다 작은 각을 예각이라고 합니다.

해설



4. 다음 분수의 덧셈을 바르게 계산한 것을 고르시오.
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진분수의 덧셈은 분모는 그대로 두고, 분자끼리 더하여 계산합
니다. 그 값이 가분수일 경우는 대분수로 바꿉니다.
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해설



5. 다음을 계산하시오.

440 + (220 − 170)

490

괄호가있는연산에서는항상괄호안의연산을우선순위로한다.
440 + (220 − 170) = 440 + 50 = 490

해설



6. 다음 중 7이 나타내는 수가 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 24754 ② 32972 ③ 72368

④ 57849 ⑤ 97849

①700 ② 70 ③70000 ④7000 ⑤7000

해설



7. 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느 것입니까?

① 4조 5천억, 4조 8천억 ② 4조 5천억, 4조 9천억

③ 4조 6천억, 4조 9천억 ④ 4조 4천억, 4조 7천억

⑤ 4조 6천억, 4조 8천억

수직선 한 칸의 크기는 1000억입니다.
따라서 첫번째 는 4조 5천억, 두번째 는 4조 8천억
입니다.

해설



8. 다음 중 몫이 큰 것부터 차례대로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 180 ÷ 30 ㉡ 560 ÷ 70

㉢ 250 ÷ 50 ㉣ 360 ÷ 40

① ㉠, ㉣, ㉢, ㉡ ② ㉡, ㉣, ㉢, ㉠ ③ ㉢, ㉠, ㉡, ㉣

④ ㉣, ㉠, ㉡, ㉢ ⑤ ㉣, ㉡, ㉠, ㉢

㉠ 6, ㉡ 8, ㉢ 5, ㉣ 9

→㉣ >㉡ >㉠ >㉢

해설



9. 큰 각부터 차례로 기호를 쓴 것을 고르시오.

① ㉠, ㉢, ㉣, ㉡ ② ㉠, ㉣, ㉢, ㉡ ③ ㉡, ㉢, ㉣, ㉠

④ ㉣, ㉠, ㉢, ㉡ ⑤ ㉣, ㉢, ㉠, ㉡

두 변이 벌어진 정도가 큰 것부터 기호를 씁니다.

해설



10. 다음을 큰 각부터 차례대로 기호를 쓴 것은 어느 것인지 고르시오.

① ㉠, ㉣, ㉡, ㉢ ② ㉡, ㉣, ㉠, ㉢ ③ ㉢, ㉡, ㉠, ㉣

④ ㉣, ㉡, ㉠, ㉢ ⑤ ㉣, ㉠, ㉢, ㉡

변의 길이와 관계 없이 두 변이 가장 많이 벌어진 것부터 차례로
기호를 씁니다.

해설



11. 시계의 두 바늘이 이루는 각 중 작은 각이 둔각인 경우는 어느 것입니
까?

① 2 시 21 분 ② 12 시 10 분 ③ 11 시 25 분

④ 3 시 ⑤ 9 시

① 2 시 21 분 : 예각
② 12 시 10 분 : 예각
④ 3 시 : 직각
⑤ 9시 : 직각

해설



12. 민기는 오늘 등산을 했습니다. 산을 올라갈 때 3
3

7
km 를 걸었고,

내려올 때 4
1

7
km 를 걸었다면, 민기가 걸은 거리는 모두 몇 km 인지

구하시오.
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해설



13. 다음 중 61 × 9 + 61 × 2 의 계산 결과와 같은 것은 어느 것입니까?

① 9 + 2 ② 61 × (9 − 2)

③ 61 × (9 + 2) ④ (61 × 61) + (9 + 2)

⑤ (61 + 9) × (61 + 2)

61 × 9 + 61 × 2 = 549 + 122 = 671입니다.

① 9 + 2 = 11

② 61 × (9 − 2) = 61 × 7 = 427

③ 61 × (9 + 2) = 61 × 11 = 671

④ (61 × 61) + (9 + 2) = 3721 + 11 = 3732

⑤ (61 + 9) × (61 + 2) = 70 × 63 = 4410

해설



14. 계산 결과가 다른 식은 어느 것입니까?

① (10 + 2 + 3) − 4 + 5 ② 10 + (2 + 3) − 4 + 5

③ (10 + 2) + 3 − 4 + 5 ④ 10 + 2 + 3 − (4 + 5)

⑤ 10 + (2 + 3 − 4) + 5

① (10 + 2 + 3) − 4 + 5 = 16

② 10 + (2 + 3) − 4 + 5 = 16

③ (10 + 2) + 3 − 4 + 5 = 16

④ 10 + 2 + 3 − (4 + 5) = 15 − 9 = 6

⑤ 10 + (2 + 3 − 4) + 5 = 16

해설



15. 다음 숫자를 한 번씩 써서 여섯 자리의 수를 만들었을 때 가장 큰 수와
가장 작은 수를 차례로 쓴 것은 어느 것입니까?
1 7 9 6 2 3

① 123679, 976321 ② 976321, 123679

③ 967321, 123679 ④ 976321, 126379

⑤ 123679, 976312

가장 큰 수는 나열되어있는 숫자를 큰 순서대로 쓰면 되고 가장
작은 수는 반대로 작은 순서대로 쓰면 됩니다.
따라서가장큰수는 976321이고가장작은수는 123679입니다.

해설



16. 안에는 0 에서 9 까지 어느 숫자를 넣어도 됩니다. 큰 수부터
차례로 기호를 쓴 것은 어느 것입니까?

㉠ 720 043259 ㉡ 72 9948027

㉢ 7209 47656

① ㉡, ㉠, ㉢ ② ㉠, ㉢, ㉡ ③ ㉠, ㉡, ㉢

④ ㉡, ㉢, ㉠ ⑤ ㉢, ㉠, ㉡

안에 각각 9 를 넣고 크기를 비교해 봅니다.
㉠ 7209043259

㉡ 7299948027

㉢ 7209947656

→㉡ >㉢ >㉠

해설



17. 어느 공장에서 만든 장난감이 618개입니다. 그 중에서 21개가 불량
품이라서 버리고 나머지 장난감을 한 상자에 15개씩 나누어 담으면
몇 상자가 되고, 몇 개가 남는지 차례대로 구하시오.

상자

개

39상자

12개

상자에 담을 장난감 수 : 618 − 21 = 597(개)
597 ÷ 15 = 39 · · · 12개이므로
39상자가 되고, 12개가 남는다.

해설



18. 다음 분수의 뺄셈을 하시오.
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해설



19. 진희는파란구슬 25 개와빨간구슬 36 개를가지고있습니다. 상우가
가지고 있는 구슬은 진희가 가지고 있는 구슬의 2 배보다 17 개 더
적습니다. 상우가 가지고 있는 구슬은 몇 개입니까?

개

105개

(25 + 36) × 2 − 17
= 61 × 2 − 17
= 122 − 17
= 105(개)

해설



20. 다음 중 설명이 틀린 것은 어느 것입니까?

① 가로는 학생 수를 나타냅니다.

② 세로는 스포츠를 나타냅니다.

③ 가로 눈금 한 칸은 1명을 나타냅니다.

④ 축구를 좋아하는 학생은 7명입니다.

⑤ 야구를 좋아하는 학생은 10명입니다.

축구를 좋아하는 학생은 8명입니다.

해설



21. 사과는 한 상자에 45개씩 200상자 있고, 귤은 한 상자에 38개씩 300

상자 있습니다. 과일은 모두 몇 개인지 구하시오.

개

20400개

(사과의 수)
=(한 상자에 들어 있는 사과의 수)×(상자 수)
= 45 × 200 = 9000(개)
(귤의 수)
=(한 상자에 들어 있는 귤의 수) ×(상자 수)
= 38 × 300 = 11400(개)
→ 9000 + 11400 = 20400(개)

해설



22. 다음 도형 안에 있는 모든 각의 크기의 합을 구하시오.

°

1080 °

도형을 6 개의 삼각형으로 나눌 수 있습니다.
180 ° × 6 = 1080 °

해설



23. 정각 오후 4시에 수업을 시작하여 오후 4시 35분에 수업을 마쳤다면,
긴 바늘이 움직인 각도는 몇 도이겠는가?

°

210 °

시계에서 큰 눈금 한 칸의 크기는 30 °입니다. 35분이 되려면 긴
바늘이 숫자 12에서 7까지 7칸을 움직이므로
30 ° × 7 = 210 °

해설



24. 안에 알맞은 대분수를 찾아 쓰시오.
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해설



25. 다음 등식이 참이 되도록 ( )를 알맞게 표시 한 것을 고르시오.

56 ÷ 8 − 6 ÷ 2 = 14

① 56 ÷ 8 − (6 ÷ 2) = 14 ② (56 ÷ 8) − 6 ÷ 2 = 14

③ (56 ÷ 8 − 6) ÷ 2 = 14 ④ 56 ÷ (8 − 6) ÷ 2 = 14

⑤ 56 ÷ (8 − 6 ÷ 2) = 14

① 56 ÷ 8 − (6 ÷ 2) = 7 − 3 = 4

② (56 ÷ 8) − 6 ÷ 2 = 7 − 3 = 4

③ (56 ÷ 8 − 6) ÷ 2 = (7 − 6) ÷ 2 = 1 ÷ 2
⑤ 56 ÷ (8 − 6 ÷ 2) = 56 ÷ (8 − 3) = 56 ÷ 5

해설


